

# 优化家庭教育 关心下一代成长 平桥区家长学校建设成效凸显

信阳消息(余运军)近年,平桥区十分重视家长学校建设,认真做好留守子女教育工作,取得了显著成效。目前,全区有家长学校45所,学员4.1万人;有省级示范家长学校8所,省级先进家长学校5所,市级先进家长学校22所。《中国教育报》曾在头版头条,以《俺们的家长学校好着哩》为题,报道了平桥区家长学校的经验。

坚持“五个优化”,扎实开展家庭教育工作。该区一是优化家教组织。全区45所乡以上中小学都成立了家庭教育委员会,分别由校长任主任,分管副校长任副主任,学校处室主任、老教师代表、家长代表、社会知名人士为成员。二是优化教师队伍。从三个方面选聘教师:专任教师280人,大多是离、退休老教师,负责大班讲课;辅导教

师,由所在学校的班主任担任,负责小班辅导;客座教师170人,负责举办专题讲座,主要是老干部、老专家、老模范和优秀家长。三是优化办学条件。家长学校都有供大班上课的大教室,有全套课桌凳,有电视、投影、音响等设施,有完备的档案。如市五中家长学校教室里,有可坐300人的课桌凳,空调、投影、多媒体设备也一应俱全。四是优化教学过程。全区家长学校使用省编课本,每学期授课2次,每次2学时,做到精心准备,精炼讲授,精细检查教学效果。五是优化教学效果。通过家长教育方法的转变,学生的品行和学习都有了进步。

坚持“四进家庭”,努力培养合格小公民。该区一是主题教育进家庭。2002年以来,积极参加教育部关工委每年开展的“五好小公

民”主题教育活动,连续10年获得全国“五好小公民”主题教育活动的表彰和奖励。二是社区教育进家庭。平桥区是教育部选定的“社区教育示范区”,目前,全区19个乡镇都有社区教育委员会,68名离、退休老同志自愿从事社区教育工作。三是法制教育进家庭。组织青少年法制教育报告团,受教育师生和家长达8.6万人(次)。四是安全教育进家庭。家长学校每年举办2次安全讲座,动员家长积极投入创建平安家庭的活动。

该区广泛开展家教活动,积极兴办家长学校,得到了上级有关部门和领导的好评。2007年,平桥区被评为省级家庭教育先进单位,2010年被评为省家庭教育示范区,并连续10余年荣获全国青少年读书活动先进单位。

## 罗山县 开展中小学食品卫生安全大检查

信阳消息(黄涛)为切实加强校园食品卫生安全工作,预防食物中毒事件的发生,日前,罗山县对中小学食品卫生安全进行了一次大检查。

该县教体局联合县卫生部门,组织人员深入全县各中小学,认真查阅了各校的食品安全管理制度,对食品原材料采购、消毒设施的配备、运行以及从业人员健康证持有情况进行检查,并对食品采购、储存、加工、烹制、留样等全过程进行督察,实地查看了食堂售饭窗口、生熟食操作间和保管室的卫生环境,针对个别食堂存在的问题,责令立即整改。同时,要求各校要高度重视学生食品卫生安全工作,确保学生食品卫生安全。

## 浉河区一小 开展预防地震疏散演练活动

信阳消息(张丽)为全面提高全校师生地震自救逃生能力,10月19日下午,浉河区一小举行了地震应急疏散演练活动。

本次演练采用“突然袭击”的方式。下午“地震警报”响彻校园,演练拉开了序幕。各班学生在班主任及任课老师的带领下严格按照学校设定的逃生路线,紧急有序地从教室撤离到操场中央空旷地带,没有发生拥挤及踩踏事故。演练中,老师指挥熟练,学生认真投入,动作规范,步调一致,师生全部安全撤离到指定地点,演练过程井然有序。演习结束后,校领导对本次演练活动进行了点评。

通过本次疏散演习,让学生学到安全防护知识,达到遇事不慌、积极应对、自我保护的目的。据悉,该校将定期开展此项类似活动,提高广大师生防灾、抗灾意识及抗击突发事件、自然灾害的应变能力,着力创建平安、和谐、大美校园。

## 明港一中 举行2012年秋季法制安全教育报告会

信阳消息(张秀林 刘营)为增强学生的法律意识和法制观念,预防校园违法犯罪和意外伤害,构建安全、和谐、文明的校园环境,按照区教体局的有关部署,10月17日下午,明港一中邀请了明港公安分局治安大队、交警队、铁东派出所、消防队等相关政法部门负责同志到校,为2000多名师生作法制安全教育报告。

消防队李指导员主讲了火灾发生的主要原因和发生火灾逃生办法,他还具体地为师生们讲了灭火器的使用,师生们受益匪浅。铁东派出所朱警官以生动翔实的案例为学生讲述了日常生活中常发生的违法犯罪行为,特别强调网络游戏对学生的危害,介绍了学生如何加强防范,防微杜渐。交警队工作人员以真实而惨痛的交通事故案例为主要内容,教育学生遵守交通法规。一组组具体的数字,一个个惨痛的教训,振聋发聩,令人警醒。治安大队马队长剖析了目前少数学生违法心理。他结合大量具体的案例,剖事理,释律条,明危害,谈恶果,语重心长,发人深省。

法制报告会在广大师生中引起了极大反响,大家纷纷表示,要进一步加强法律知识的学习,增强法律意识,真正做到知法、守法、用法。



日前,树童英语国际课程中心正式入驻我市。据悉,该中心为一家科研型教育机构,其研究院承担了中央电教馆的国家级重点课题项目。该中心旨在为3岁至18岁学生提供系统的国际课程教育,让孩子不出国门,英语学习与世界同步,培养不但能够胜任中国考试,而且能够自由参加美国高考的国际人才。图为学生家长在该中心参观咨询时的情景。

本报记者  
黑寅升 摄

# 淮滨县教体局严把“五关”实施校安工程

信阳消息(吴相举 刘剑锋)淮滨县教体局严格按照省、市财政、教育部门的部署,精心组织实施中小学校舍安全工程,充分发挥资金效益,项目实施中做到严把“五关”。

严把基本建设程序关。在工程实施过程前,严格执行规划、勘探、设计、再办理招标前的所有报建手续等基本建设程序。工程实施中,严格执行工程招投标制、项目法人责任制、工程监理制、合同管理制、工程质量责任终身制。

严把竣工验收程序关。项目工程竣工后,由县校安办组织工程参建各方对工程的前期手续,实施过程中的招投标、施工合

同、监理合同等手续,质监、监理、检测等工程实施的实体资料,以及工程主体及装饰进行逐项细致的验收。

严把监督检查关。在工程实施过程中,要求相关专业技术部门发挥作用,确定每个定点项目质监、监理人员,及时了解工程进展情况和遇到的实际困难,直接进行具体的技术指导,县校安办实行每10天定期督察与每月不定期的检查相结合,做到了工程实施全程监督,发现问题能第一时间及时进行处理,保证了工程顺利实施。

严把安全管理关。项目开工前后,县校安办要求施工单位必须制作统一的施工现场安全警示牌和项目公示牌。严格按照省

校安办下发的关于安全文明施工文件,对所有项目工程参建各方进行安全文明生产教育,认真落实施工安全管理各项规章制度,加强施工现场管理,确保安全顺利施工。

严把资金管理关。校安工程专项资金全部进入县财政资金专户、封闭运行,实行县级报账制管理,按工程进度和合同约定分期分批拨付,经教体局、住建局、财政局等相关单位审核签字后,由县财政局直接拨付到施工单位。县审计局还对当年工程完工项目资金使用情况进行专项审计,确保了资金不被挤占、截留、滞留和挪用,充分发挥项目资金的使用效益。

## 欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供这样一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!  
报名热线:6207618 13837666109  
联系人:张勇  
报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间

## 信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活动了,您就可以采访记录您身边的人和

事。  
老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!  
真诚欢迎您的加盟!  
报名热线:6207618 13837666109  
联系人:张勇  
报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间